

# 《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)受好评

## 中国女队实现世乒赛六连冠



2月24日晚，在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世乒赛团体锦标赛女子团体决赛中，中国队以3:2战胜日本队，实现世乒赛六连冠。这也是中国女队第23次捧起考比伦杯。图为中国队夺冠后庆祝。 新华社发

新华社北京2月24日电 由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的12集特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)，自2月17日在央视综合频道播出以来，受到观众的好评。

节目以创新手法生动解读习近平总书记一系列重要讲话、文章、谈话中所引用的古代典籍和经典名句，旨在推动宣传贯彻党的二十大精神，充分展现习近平总书记的

丰厚学养，彰显习近平文化思想蕴含的伟大真理力量、实践力量，引导广大干部群众加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和理解。

中国石油大学(北京)马克思主义学院教师张紫竹说，第三季节目通过解读总书记引用的名句和典故生动阐释了“江山就是人民，人民就是江山”的内涵、新时代意义和实践路径，让思政课程更直观地感悟

厚植于总书记心底的那份深深的为民情怀。

“作为一名思政课教师，我会在以后的工作中，借鉴节目思路，充分挖掘优秀传统文化的生动案例，让学生们更坚定地地为中华民族伟大复兴贡献青春力量。”张紫竹说。

云南省丽江市玉龙纳西族自治县天虹村村民和江龙说，节目中提到最多的就是“人民”。这几年，家乡变化非常大，日子越过越红火，从脱贫攻

坚到乡村振兴，党和政府时刻都在为老百姓着想，时刻都关心关注着大家的生活。

中共北京市大兴区委办公室青年干部柯瑞星被节目中黄文秀的故事深深打动。他说，黄文秀把韶华永远留在百色的大山里，用生命诠释了共产党员的初心和使命。

“作为一名党员干部，我会始终以黄文秀同志为榜样，无论面对多么复杂的形势和严峻的挑战，都要以实干

担当擦亮对党忠诚的政治底色，以敢做善成书写新时代青年的奋进篇章。”柯瑞星说。

北京大学马克思主义学院教授宇文利说，节目在史料运用上颇具匠心，在人物遴选和节目结构上巧妙构思，尤其是思想解读人和经典释义人的有机衔接、娓娓道来的讲述方法，具有很强的感染力和亲和力，为传播习近平新时代中国特色社会主义思想提供了创新范例。

### 新华时评

# 向「新」而行，竞逐新赛道

近日，春晚沈阳分会场的演出中，舞台两侧“手持”方形显示屏的工业机器人火了。这些来自沈阳的工业机器人，外观像人类手臂，通过多自由度组合实现不同轨迹和角度的运动规划。

春节假期过后，东北多地重大项目集中开工，战略性新兴产业、未来产业成主角，各地加快绘制培育新质生产力的时间表、路线图，积极抢占发展新赛道。

竞逐新赛道，就是要全面深化改革，铺就狠抓落实的“快速路”。全面深化改革是振兴老工业基地的治本之策，各地聚焦政府职能转变、国企改革、民营企业发展，猛下功夫。通过深化经济体制、科技体制改革，打通束缚发展的堵点卡点；通过改革持续优化营商环境，更大激发市场活力和社会创造力。

竞逐新赛道，就是要布局产业链，铺就创新成果应用的“快速路”。高质量发展是新时代的“硬道理”，培育新质生产力，要改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系。产业幼苗长成参天大树，需依托科技，依托创新。创新需要理顺体制机制，实现全链条发力，立足当前、着眼长远，统筹谋划，让各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动。

竞逐新赛道，就是要实现发展方式绿色转型，铺就生态优先、绿色发展的“快速路”。走高质量发展道路，靠加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用才能踏上新的坦途。近年来一些城市已在“追风逐日”，大力布局新能源发电产业集群，做强绿色制造业，发展绿色服务业，壮大绿色能源产业，绘制高质量发展的绿色底色。

近一段的文旅热，让东北信心倍增。借着这阵热潮，东北乃至全国鼓足干劲、乘势而上，将踏上新赛道，再谱新篇章。

(新华社沈阳2月24日电 记者于也童)

# “外卖小哥”权益将有更多保障

## 新华视点

针对部分新业态劳动者工作时间过长、平台规则制定不够公开透明、收入标准随意变动等问题，人力资源社会保障部官网23日公布《新业态劳动者休息和劳动权益保障指引》《新业态劳动者劳动规则公示指引》《新业态劳动者权益维护服务指南》三份新办法。

“新华视点”记者就此采访了业内专家和部分平台企业。



新华社发

“将从事网约配送、出行、运输、家政服务等的新业态劳动者纳入最低工资保障，是这次新规带来的最大变化之一。”中国劳动关系学院法学院学术委员会主任沈建峰认为。

沈建峰表示，此前八部门联合发布的《关于维护新业态劳动者劳动保障权益的指导意见》已就此提出了较为原则的规定，这次细化为更有操作性的实施办法，将有利于企业准确理解和全面执行。

按照保障指引，不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的新业态劳动者，适用劳动者实际工作地规定的小时最低工资标准。企业与工会或新业态劳动者代表平等协商制定劳动报酬规则。

此外，保障指引明确，新业态劳动者在法定节假日工作的，企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

这是否会带来节假日订外卖、打网约车、即时配送等价格提升？记者了解到，在节假日、高峰时段以及特殊天气适当调整价格，是部分平台企业鼓励接单的做法。平台往往也会“掏腰包”，以补贴等方式增加劳动者收入、保障消费者体验。

刚刚过去的春节假期，为激励司机多出车，滴滴显示发放超3亿元补贴给司机。在供需较为紧张的部分城市和时段，多家网约车平台进行了市场化调价，加收了2至5元不等的空驶补偿、春节服务费。

美团外卖有关负责人告诉记者，近年来美团在重要节假日均投入专项补贴，确保骑手高付出能有高回报。2023年冬季，美团配送在全国投入17亿元补贴，保障骑手低温天气配送有所得，元旦、春节假日跑单能获得更高收入。

针对“超时工作”这一新业态劳动者面临的突出问题，相关指引对企业科学确定工作量和劳动强度，做出了具体细化指导。

保障指引首次引入宽放时间的概念，明确工作时间在劳动者完成全部订单的累计接单时间基础上，需适当考虑劳动者必要的在线接单、服务准备、生理需求等因素。

沈建峰表示，新规一方面保障了劳动者休息权，另一方面也符合新业态用工特点，不影响多劳多得。根据目前平台企业的薪酬规则，无论是“外卖小哥”的计件制，还是网约车司机的在线时长与派单质量绑定，劳动者收入水平都高度依赖工作时长。

因此，保障指引明确，企业与工会或新业态劳动者代表协商合理确定劳动者连续最长接单时间和每日最长工作时间。劳动者工作时间达到上限的，系统应推送休息提示，并停止推送订单一定时间，以保障劳动者获得必要休息时间，防止劳动者过度劳动。

美团外卖有关负责人介绍，外卖订单具有显著的波峰波谷特性，骑手一般会根据当前工作量灵活安排跑单和休息时间。为进一步保障骑手休息权，美团已经在探索结合订单峰谷及骑手配送在途、用餐、无单等状态，对骑手推送“防疲劳”提示和派单干预，防止骑手疲劳配送。

2023年7月，饿了么平台与骑手开展集体协商并签订的全行业首份集体合同，就包含了“秉持‘算法取中’，合理设置送餐员配送时间”等条款。饿了么有关负责人也表示，接下来将持续探索，与劳动者代表等沟通协商确立合理的劳动时间。

### 指导企业科学确定工作量，防止劳动者过劳

### 制定修订劳动规则要向劳动者公开征求意见

### 「外卖小哥」被纳入最低工资保障，法定节假日可获更高报酬

广告·热线:66810888

# 资讯广场

## 精致广告、收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行;  
商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行。

海口区域 18976566883	西部区域 13876490499	南部区域 13876490499	东部区域 13876677710
龙华站 66110882 68553522	新华南路7号海南日报大院5栋1层	美兰站 65379383 65370062	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房
琼山站 65881361 65882321	琼山区琼州大道4号肥电厂小区7号楼103房(香江国际酒店对面)	秀英站 68621176 68657135	秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

服务热线:66810888

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

## 招商

### 食品厂招商

现有正规标准食品厂招商,手续齐全,地址:海口市金鹿工业园区。请联系:15203651461李先生。

## 公告

中国人民银行海南省分行业务:央行支付清算系统支付,中国人民银行海南省分行清算中心清算,手机扫码支付,依托央行清算,灵活便捷快速。

## 迁坟通告

业里村465亩置换地项目(向荣村52亩新企业集体留用地项目)位于长天路南延长线西侧。近期因向荣村集体留用地项目建设需要,项目用地范围内坟墓需全面进行搬迁,凡在该465亩置换地项目(向荣村52亩集体留用地项目)用地范围内的坟主,请自登报通告之日起10个工作日内,完成迁坟事宜,逾期将视为无主坟,由政府统一搬迁。海口市秀英区海秀镇人民政府迁坟通告已于2022年10月21日起已下发过该通告,请涉及该地块坟主抓紧认领并完成搬迁。  
海口市秀英区秀英街道办事处向荣村村民委员会  
2024年2月22日

## 遗失

- 海南悦登置业有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 海南澄迈农之子农业技术开发有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。
- 薛凡纳餐饮(万宁)有限公司不慎遗失公章,声明作废。
- 儋州市峨蔓镇笔架村民委员会薛田村民小组遗失薛最新私章、薛建文私章和薛前前私章,声明作废。

欢迎在海南日报刊登广告

# 主流媒体权威发布

周六、周日照常办理业务

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888